

نگرانی از افزایش روندچندمصرفی موادمخدر

گیلان امروز– معاون پیشگیری و درمان اعتیاد سازمان بهزیستی با اشاره به اعلام نتایج طرح «پیمایش ملی اعتیاد» گفت: ۱۱ استان جزو استانهای کم شیوع مواد مخدر هستند. به گزارش مهر، محسن روشن پژوه در نشست خبری «پیمایش ملی اعتیاد» با اشاره به اینکه در این پیمایش زنگ حداقل ۳۰ هزار خانه به صدا درآمد، افزود: در این طرح خانه به خانه از ۶۱ هزار نفر ۱۵ تا ۶۴ سال به عنوان نمونه در تمامی استانها بیش از ۲۰ هزار خانوار در جمعیت عمومی کشور به سوالات مطرح شده در پیمایش ملی پاسخ دادند.

وی با تأکید بر اینکه تا قبل از این پیمایش ملی اعتیاد هیچ مطالعه و یا تحقیقی در کشور این شکل انجام نشده بود تا قابل استناد باشد و بزرگترین طرح تاریخ کشور است، گفت: براین اساس و به عنوان مجری طرح می توان اظهار کرد که نرخ شیوع اعتیاد کشور در حال حاضر خیلی نگران کننده نیست و بسیار نزدیک به واقعیت های موجود جامعه است. معاون پیشگیری و درمان اعتیاد سازمان بهزیستی اظهار داشت: ستاد مبارزه با مواد مخدر فعلا اجازه انتشار نتایج پیمایش ملی اعتیاد را نداده است در این طرح حدود ۳۰۰ نفر از جمله پژوهشگر، پرسشگر، مشاور و صاحبنظر با ما همکاری کرده و این پژوهش به سفارش ستاد مبارزه با مواد مخدر و سازمان بهزیستی کل کشور بوده و منابع آن نیز از طریق این دو نهاد تأمین شده است وهمچنین دکتر ملک افضلی، استاد ملی که به عنوان یک وزنه علمی در کشور حضور دارد ناظر ملی این پروژه بوده است.

وی هدف از این پیمایش را تعیین شیوع مصرف مواد مخدر و روانگردان ها در کل کشور به تفکیک استان‌ها و گروه‌های سنی و جنسی مختلف دانست و گفت: مهم‌چین هدف دیگر این پیمایش تعیین نوع مصرف و تعیین شیوع مصرف مواد در هفته، ماه، سال گذشته و طول عمر مصرف کننده و تعیین الگوی مصرف بوده است و از سوی دیگر دنبال آن بودیم که بدانیم چه ماده‌ای بیش از سایر مواد توسط مصرف کنندگان به مصرف می‌رسد. روشن پژوه با اشاره به اینکه مدت زمان اجرای این پروژه ۱۶ ماه پیش بینی شده بود که از ۲۰ دی ۱۳۹۳ اجرای آن به شکل رسمی کلید خورد، افزود: بخش جمع آوری داده‌ها نیز بالغ بر ۴ الی ۵ ماه به طول انجامید و پایان جمع‌آوری داده‌ها نیز در آذرماه ۱۳۹۴ بود و سپس تحلیل داده‌های این پیمایش نیز به مدت دو ماه به طول انجامید و نهایتا در اسفندماه سال ۹۴ گزارش نهایی و به ستاد مبارزه با مواد مخدر و سازمان بهزیستی کشور تحویل داده شد.

وی با تأکید بر اینکه شش ماه از تحویل نتایج این پیمایش به ستاد مبارزه با مواد مخدر می‌گذرد، گفت: آنها به ما اعلام کرده‌اند که به عنوان مجری طرح اجازه انتشار نتایج را نداریم و باید نتایج به طور مستقیم از سوی ستاد اعلام شود.

وی تأکید کرد: نتایج این پیمایش ملی قابل استفاده در تدوین برنامه‌های ملی پیشگیری و همچنین کاهش آسیب در حوزه اعتیاد است ودر پی آن بودیم تا الگویی را به شکل ملی خاص پیمایش‌های ملی کشور در حوزه اعتیاد طراحی و به عرصه تحقیقات ملی ارائه کنیم تا از این پس این الگو به شکل «الگوی واحد ملی» شناخته شود.

به گفته معاون پیشگیری و درمان اعتیاد سازمان بهزیستی به دنبال این هستیم تا در سال‌های آینده نیز تحقیقات حوزه اعتیاد با همین روش انجام و در نهایت بتوانیم روند

{اجتماعی}

افزایش روند چندمصرفی موادمخدر

کشور هستند، افزود:استان تهران دارای شیوع متوسط و استان‌های اردبیل و یزد نیز در گروه کم شیوع‌ها قرار گرفتند. به طوریکه مشخص شد اغلب استان‌های کشور در دامنه کم و متوسط شیوع قرار می‌گیرند به طوریکه عمده استان‌های کشور دارای شیوع شبیه به هم بوده و ۱۱ استان کشور کم شیوع هستند.

افزایش روند چندمصرفی نگران کننده است

وی افزایش روند چند مصرفی را دراین پیمایش نگران کننده دانست و گفت: میزان مصرف چند مواد مخدر و محرک در میان مصرف کنندگان کشور در حال افزایش است و نتایج این پیمایش نشان داده است که عده‌ای از مصرف کنندگان تنها یک ماده مخدر و



یا محرک را مصرف نکرده و حتی سه ماده را نیز به طور همزمان با هم مصرف می‌کنند و حتی شاهد مصرف همزمان مخدر، محرک و الکل با یکدیگر در میان مصرف کنندگان هستیم که این مسئله نگران کننده است.

روشن پژوه همچنین با اشاره به اینکه میزان مصرف الکل در کشور نسبت به متوسط جهانی پایین است، تأکید کرد: با توجه به ملاحظات شرعی و قانونی مصرف الکل در کشور انتظار داشیم مصرف آن پایین‌تر باشد و مردم گزارش‌های کمتری را از مصرف الکل به ما ارائه دهند. در مجموع مصرف الکل در کشور هم به لحاظ قانونی و هم به لحاظ شرعی دچار محدودیت‌هایی است و همچنین به علت وجود الکل‌های دست ساز در کشور و همچنین نوع مصرف دارای وضعیت متفاوتی بوده‌ایم و نمی‌توان گفت که مصرف الکل تا چه حد در کشور آسیب‌زاست.

جنایت هولناک یک تازه‌داماد ؛ قتل نوعروس و پدرش

تصمیم بگیرند به این وصلت پایان دهند.

داماد خشمگین نیز با اطلاع از این تصمیم، پس از برداشتن سلاح کم‌ریش به خانه پدرزنش رفته و همه اعضای خانواده او را به گروگان گرفته بود.

در حالی که محل حادثه تحت محاصره بود، کارآگاهان چندبار با بلندگو به تازه‌داماد اخطار کردند تا در ا باز کند اما جوابی نشنیدند تا اینکه صدای شلیک چند گلوله از داخل خانه شنیده شد. در پی این حادثه، مأموران به سرعت و با دشواری در خانه ر گشودند و به محض ورود به سالن پذیرایی با صحنه هولناکی روبه‌رو شدند. تازه‌داماد پس از شلیک به پدرزن ۶۵ساله‌اش (غلام) و به نوعروس و خواهر کوچک او، گلوله‌ای هم به خودش شلیک کرده بود.

فوریت‌های پلیسی شه‌ریار تماس گرفت و کمک خواست.

پس از اعلام این خبر، تیمی از مأموران انتظامی همراه با کارآگاهان روانه محل واقعه شدند و پس از استقرار در اطراف خانه مورد نظر، با بلندگو به صابر (تازه‌داماد انتقام‌جو) اخطار دادند که در خانه را باز کند تا گروگان‌ها آزاد شوند اما پاسخی از داخل نشنیدند. کارآگاهان می‌دانستند که نوعروس پس از آنکه به عقد پسرخاله‌اش صابر درآمد، متوجه عصبی‌بودن و رفتارهای غیرعادی تازه‌داماد شده و حتی چند روز پیش از گروگانگیری نیز شاهد بوده که این جوان پس از درگیری با پدر خود او را با اسلحه تهدید به قتل کرده است. همین رفتارهای عصبی سبب شده بود تردیدهایی برای خانواده نوعروس در مورد زندگی زناشویی دختر و دامادشان پیش آید و

دستگیری سه جیب بر بی آر تی برای یازدهمین بار

وزیری شده و با اطمینان از حضور آنها در مخفیگاه هایشان، هر دو نفر آنها را در دو عملیات همزمان روز نهم شهریور دستگیر و به پایگاه سوم پلیس آگاهی منتقل کردند.

متهمان با انتقال به پایگاه سوم پلیس آگاهی ، صراحتا به دهها فقره جیب بری در مراکز تردد به ویژه در ایستگاه های خطوط اتوبوس های درون شهری (BRT) اعتراف و سومین عضو گروه خودشان به نام منصور ۵۰ ساله را نیز معرفی کردند. با معرفی منصور به عنوان سومین عضو گروه سارقان حرفه ای جیب بری، کارآگاهان بلافاصله وی را بعنوان سارق حرفه ای و سابقه دار در زمینه سرقت و جیب بری با بیش از ۱۰ سابقه دستگیری شناسایی کردند. بلافاصله محل تردد وی در محدوده چهارراه ولیعصر شناسایی و او نیز در همان روز دستگیر و به پایگاه سوم پلیس آگاهی منتقل شد. سرهنگ کارآگاه محمد نادریبگی ، رئیس پایگاه سوم پلیس آگاهی تهران بزرگ ، با اعلام این خبر به خبرنگار مهر گفت: متهمان پس از دستگیری، صراحتا به تعداد زیادی سرقت در خطوط اتوبوسرانی شهری ویژه در خطوط «راه آهن– تجریش» و «تهرانپارس – آزادی» اعتراف داشته اند.

سرهنگ محمد نادریبگی با اشاره به کاهش میزان سرقت ها به شیوه جیب بری پس از دستگیری این سه متهم گفت: پس از دستگیری این سه سارق حرفه ای و سابقه دار در زمینه جیب بری، شاهد کاهش چشم گیری در وقوعات جیب بری در ایستگاه ها و اتوبوس های خطوط BRT شهر تهران هستیم.

رئیس پایگاه سوم پلیس آگاهی تهران بزرگ با اشاره به اعتیاد شدید هر سه متهم به مصرف انواع موادمخدر شیشه و هروئین ، عنوان داشت: با توجه به سوابق متعدد متهمان در ارتکاب سرقت به شیوه جیب بری ، شناسایی دهها مالباخته و اعتراف صریح هر سه متهم به دهها فقره سرقت و جیب بری ، دستور انتشار بدون پوشش تصاویر آنها از سوی بازپرس پرونده صادر شده است.از شکات و مالباختگانی که به این شیوه و شرگرد مورد سرقت قرار گرفته و موفق به شناسایی تصاویر سارقان خود شدند دعوت می شود تا برای طرح و پیگیری شکایات خود به نشانی پایگاه سوم پلیس آگاهی تهران بزرگ در خیابان خرمشهر – میدان نیلوفر مراجعه کنند.



سلامت

آمار مرگ مغزی در ایران بالاست

گیلان امروز– دبیر کمیته کشوری پیشگیری و کنترل بیماری های غیرواگیر یکی از مشکلات کشور را بیماری های غیرواگیر دانست و گفت: بیماری های قلبی و عروقی در کشور به ویژه در بین جوانان یکی از مشکلات جدی است.

به گزارش مهر، دکتر باقر لاریجانی در نشست مشترک وزرای راه و شهرسازی و بهداشت، درمان و آموزش پزشکی و امضای تفاهم نامه همکاری بین بخشی با هدف کاهش مرگ و میر ناشی از حوادث ترافیکی که در ستاد وزارت بهداشت برگزار شد، اظهار داشت: وضعیت بیماری های قلبی عروقی در ایران نسبت به دیگر کشورها مناسب نیست.

وی با بیان اینکه در دنیا سالانه ۱.۲ میلیون نفر بر اثر سوانح و حوادث ترافیکی جان خود را از دست می دهند، گفت: منطقه امرو (مدیرانه شرقی) پس از آفریقا بیشترین مرگ و میر را از نظر سوانح و حوادث ترافیکی را در جهان دارد که شایع ترین قربانیان آن، رانندگان و سرنشینان خودرو و عابرین پیاده هستند. معاون آموزشی وزارت بهداشت با اشاره به کاهش مرگ و میر حوادث ترافیکی در سالهای گذشته، اظهار داشت: سال گذشته حدود ۱۶ هزار نفر از مردم بر اثر این حوادث جان خود را از دست دادند و در کشور ما تعداد مرگ مغزی بالا است.

لاریجانی گفت: وضعیت مرگ و میر مردم در ایران به دلیل حوادث و سوانح ترافیکی از متوسط جهانی و منطقه بیشتر است و افراد جوان بیشتر جان خود را از دست می دهند که عمده ترین قربانیان هم سرنشینان خودروهای سبک، عابرین پیاده، راکبان موتور سیکلت و رانندگان هستند.

دبیر کمیته کشوری پیشگیری و کنترل بیماری های غیرواگیر از سرعت زیاد، عدم استفاده از کمربند ایمنی و وسایل ایمنی به عنوان عوامل خطر آفرین در بروز حوادث و سوانح یاد کرد و افزود: علیرغم اجباری شدن قانون بستن کمربند در ایران که کمک زیادی به کاهش آمار جان باختگان این حوادث کرد اما فقط ۱۰ درصد از سرنشینان عقب خودرو اقدام به بستن کمربند می کنند و به همین دلیل بیشترین آمار مرگ و میر مربوط به سرنشینان عقب خودرو است. وی تصریح کرد: استان های فارس، خراسان رضوی و تهران بیشترین حوادث و سوانح ترافیکی را دارند و این آمار در استان تهران نگران کننده است اما از نظر محل وقوع نیز در استانهای هرمزگان و ایلام حوادث در مناطق و جاده های روستایی بالا است. لاریجانی با اشاره به گزارش پزشکی قانونی، بیشترین مصدومان حوادث و سوانح ترافیکی را مربوط به استانهای آذربایجان غربی، تهران، خراسان رضوی و فارس عنوان کرد و گفت: ۲۶ درصد از مرگ و میر ناشی از حوادث و سوانح ترافیکی در درون شهرها، ۶۵ درصد در جاده های برون شهری و ۷ درصد در جاده های روستایی رخ می دهد.

وی در پایان با بیان اینکه در سند پیشگیری و کنترل بیماری های غیرواگیر علاوه بر اهداف بین المللی، چندین هدف اختصاصی برای کشورمان در نظر گرفته شده است، اضافه کرد: یکی از اهداف اختصاصی ما در این سند، کاهش ۲۰ درصدی مرگ و میر ناشی از حوادث و سوانح ترافیکی است.

مصرف «خانوادگی» قلیان در ایران

گیلان امروز– رئیس مرکز سلامت محیط و کار وزارت بهداشت، نسبت به افزایش ۲.۵ برابری مصرف قلیان در بین دختران نوجوان و جوان کشور هشدار داد.

به گزارش مهر، دکتر خسرو صادق نیت در برنامه «بغض» شبکه خبر که به موضوع مصرف قلیان و چالش های حوزه سلامت اختصاصی داشت، گفت: در سال های اخیر مصرف سیگار در بین نوجوانان و جوانان کشور رشد زیادی نداشته است، اما برعکس شاهد رشد مصرف قلیان در بین این قشر جامعه هستیم .

وی با اعلام اینکه مصرف قلیان در بین پسران ۲ برابر شده است، افزود: این وضعیت در بین دختران به ۲.۵ برابر رسیده است.

صادق نیت با انتقاد از اینکه مصرف قلیان در کشور خانوادگی شده است، ادامه داد: مصرف یک وعده قلیان برابر با دود کردن ۱۰۰ نخ سیگار و به عبارتی ۵ پاکت سیگار است.

رئیس مرکز سلامت محیط و کار وزارت بهداشت با اشاره به مضرات قلیان در مقایسه با سیگار، تأکید کرد: بررسی ها بر روی تنباکوهای اسانس دار نشان می دهد که ۷۰ تا ۸۰ درصد آنها حاوی مواد شیمیایی و حلال های صنعتی است.

صادق نیت از «بمنزن» به عنوان خطرناک ترین حلال صنعتی در تنباکوهای اسانس دار نام برد و افزود: بمنزن، مهمترین عامل در بروز سرطان خون است.

صادق نیت با اشاره به گزارش هایی که از مسمومیت در یکی دو بیمارستان شهر تهران داشته اند، افزود: این افراد بر اثر مصرف قلیان حاوی مواد روانگردان، مسموم شده بودند.

^[1] نام‌ه باستان، میر جلال‌الدین کزازی، جلد اول

^[2] همان، جلد چهارم

^[3] چشمه روشن غلام‌حسین یوسفی